

请即时发放

香港品质保证局成 本港首间“清洁发展机制”指定经营实体 庆祝酒会

(2011年5月31日, 香港) 香港品质保证局今日举行酒会, 庆祝成为首间香港经营的“**清洁发展机制**”指定经营实体, 本地企业可以透过其审定及核查服务, 进入正在蓬勃发展的中国碳交易市场。

本港首个“清洁发展机制”认可资格

本局已于2011年2月, 取得《联合国气候变化框架公约 (UNFCCC)》下的“清洁发展机制 (CDM)”执行理事会发出之认可, 成为首间香港经营的 CDM 指定经营实体 (DOE)[#], 为 CDM 项目提供审定及核查服务。

为庆祝这项殊荣, 本局于今日下午假香港跑马地马场会员看台第一座举行庆祝酒会, 并邀请了香港特别行政区政府署理环境局局长潘洁博士, 太平绅士, 担任主礼嘉宾。是次典礼的反应踊跃, 获香港特区政府官员、外国商会、本地环保团体、公营及私营机构高层、学术界代表出席, 见证香港与国际加强合作, 联合对抗气候变化的历史一刻。

清洁发展机制 (CDM) ——全球第二大碳交易市场

多年来, 气候变化和可持续发展一直是全球关注的问题。CDM 是在《京都议定书》中, 推动减少温室气体排放及实现可持续发展的一个机制。现时, CDM 已成为全球第二大碳交易市场。

由于中国是《京都议定书》的签署国之一, 因此在中国与香港境内均可开展 CDM 项目。而中央政府更在2009年降低门槛, 港资企业只要符合一定条件, 便可申请于中国内地开展 CDM 项目。这意味着目前占全球 CER 来源一半以上的庞大内地市场, 已经向香港打开商机的的大门。

指定经营实体 (DOE) 的严谨认可制度

根据《京都议定书》, CDM 项目必须产生真实的、可测量的和长期的温室气体减排效益。为确保效益, 每个 CDM 项目必须先经过称为“指定经营实体”的第三方机构进行审定及核查, 方可获得通过。

香港品质保证局主席莫国和教授工程师表示: “我们很荣幸获认可为首间香港经营的 CDM 指定经营实体, 在确保 CDM 项目的减排效益上扮演重要的角色, 并率先协助本地企业进入这个蓬勃发展的碳交易市场。”

[#]欲进一步了解认可范围, 请参考 UNFCCC 的 CDM 网页: <http://cdm.unfccc.int/>

由于 CDM 项目大多涉及创新或尖端的技术，如开发可再生能源或新能源等，为确保负责审定及核查的人员拥有深入和全面的专门知识，CDM 执行理事会对指定经营实体人员的资历要求十分严谨。

为企业提供全面气候变化服务

本局致力协助在香港建立一个低碳经济，现时提供一套全面的气候变化服务，包括温室气体排放审定、核查服务（根据 CDM、ISO 14064 或其他温室气体相关的原则及要求）、减碳标签计划、ISO 50001 能源管理体系服务、ISO 14001 环境管理体系服务，以及相关的培训课程。

“为进一步鼓励低碳的营商环境，以及提升公众对环保的关注，本局现时正筹划推出全港第一个网上碳信息披露平台，让机构向公众发布其减排温室气体措施的成果，并与业界分享良好的可持续发展方案。我们期望这个平台，可以帮助参与的机构达到‘碳中和’的最终目标。”香港品质保证局总裁林宝兴博士道。

如欲查询有关详情，请致电 (852) 2202 9111，或浏览网页 www.hkqaa.org。



香港特别行政区政府署理环境局局长潘洁博士，太平绅士，及香港品质保证局代表于典礼上合照。

- 完 -

媒体查询：

香港品质保证局 - 企业传讯组

麦家彦先生、伍蔼静小姐

电话：2202 9569、2202 9302

电邮：eastro.mak@hkqaa.org、brenda.ng@hkqaa.org